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Мелодија библиотекарства Босиљке (Босе) Петровић – од Библиотеке Музичке академије 
до Библиотеке града Београда 

 

Сажетак  

Интензиван културни замах који се јавио након Првог светског рата утицао је значајно на 
српско библиотекарство. Упркос скромним економским условима, обнављане су и 
отваране нове библиотеке, а задатак унапређења струке поверен је новооснованом 
Друштву југословенских библиотекара – ДЈБ, чије су иницијаторке биле његове 
најактивније чланице Љубица Марковић и Милица Војиновић. Унутар професије у 
настајању број жена које су запослене у београдским библиотекама стално се повећавао. 
То је свакако био одраз општег културно-просветног напретка и прогресивних промена у 
родним односима. Многе од њих, иако су имале запажене резултате на унапређењу 
професије, нису до сада добиле заслужено место у истраживањима.  

Циљ овог рада је да укаже на професионално ангажовање Босиљке (Босе) Петровић 
(Јововић, Поповић; Требиње, 1894–1964) у Библиотеци Факултета музичке уметности у 
Београду - ФМУ и у Библиотеци града Београда. Иако је након завршеног Филозофског 
факултета у Београду своју каријеру започела као професор француског језика и 
књижевности (1922–1932), храбро је закорачила, као руковалац библиотеке, у послове тек 
формираних фондова националног музичког блага Музичке академије у Београду, касније 
ФМУ (1940–1949). Након преласка у Библиотеку града Београда на дужност управника 
(1950–1958), неуморно је радила на сређивању фондова, кадровским решењима и 
инсистирала на образовању и дошколавању запослених. 

Приликом истраживања и писања рада коришћени су хеуристички метод и метод анализе 
садржаја архивских извора Државног архива Србије, затим Историјског архива Београда, 
објављених историјских извора, Годишњих извештаја о раду Библиотеке града Београда, 
периодике и остале доступне грађе. 

 

Кључне речи: Босиљка (Боса) Петровић (Јововић, Поповић; Требиње,1894 – Београд, 
1964), библиотекар, Музичка академија, Библиотека града Београда 
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